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Originale  

 
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 32 DEL  22/09/2009  

  
 

OGGETTO:  INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE  

 
L'anno duemilanove, addì  ventidue del mese di settembre  alle ore 16,30, nella Sala Consiliare del 
Palazzo Comunale del Comune di Monte Sant’Angelo, convocato con apposito avviso scritto del 
Presidente del Comunale prot.10706  del 17/09/2009 _______, si è riunito il Consiglio Comunale in 
seduta pubblica 
Alla seduta di prima convocazione oggi, partecipata ai Signori Consiglieri a norma di legge, risultano 
presenti all’appello nominale, disposto dal  Presidente del Consiglio Dott. Matteo Savastano. 
 

N. Cognome e Nome P A N. Cognome e Nome P A
1  CILIBERTI Dott. Andrea  SI   12 GRANATIERO Dott. Giovanni  SI  
2  TOTARO Dott. Giuseppe  SI   13 DI IASIO Ing. Antonio  SI  
3  CIUFFREDA Sig. Domenico  SI   14 DI BARI Prof. Donato  SI  
4  TOTARO Sig. Damiano  SI   15 VERGURA Avv. Luigi  SI  
5  TOTARO Sig. Vincenzo  SI   16 NIGRI Dott. Antonio Giuseppe   SI 
6  LAURIOLA Arch. Andrea  SI   17 PETTINICCHIO Avv. Antonio   SI 
7  FEROSI Avv. Michele  SI   18 TROIANO Dott. Mario  SI  
8  SAVASTANO Dott. Matteo  SI   19 PALUMBO Prof. Pasquale  SI  
9  GALLI Prof. Marco  SI   20 FUSILLI Sig. Michele   SI 
10  NOTARANGELO Geom. Matteo    SI 21 ARMILLOTTA Dott. Salvatore Antonio  SI  
11  TARONNA Sig. Donato  SI       

 
TOTALE CONSIGLIERI PRESENTI N. 17 ASSENTI N. 4 SU 21 ASSEGNATI AL COMUNE 
(COMPRESO IL SINDACO) e su N. 21 ATTUALMENTE IN CARICA 
 
Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza  IL SEGRETARIO GENERALE Dott. 
Michele Campanelli (art. 97, comma 4° lett. A T.U.E.L. – D.L.vo n. 267/2000). 
Il Presidente, constatato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a deliberare 
sull’oggetto sopra indicato.  

Sono presenti in aula tutti gli Assessori.   
 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
Il Responsabile del Settore   SEGRETERIA  Dott. Michele Campanelli ai sensi del’art. 49, D.lgs 18/8/2000, n. 267 sulla 
presente proposta deliberazione esprime parere  presa visione. 
 
 
 
Monte Sant’Angelo, 24/09/2009    SEGRETERIA 

  Dott. Michele Campanelli 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 PRESIDENTE: Richiama l’attenzione sulla recente morte dei sei militari italiani del reggimento paracadutisti 
Folgore nell’attentato avvenuto in Afghanistan. Invita i consiglieri a osservare un minuto di silenzio per onorarne 
la memoria. 
 
PALUMBO: Chiede risposta all’interrogazione della seduta precedente. Chiede quando saranno terminati i lavori 
alla scuola Amicarelli per porre fine alla precaria situazione di intere classi di alunni. In merito al recente 
concorso per 6 vigili fa rilevare che tra i requisiti di ammissione al concorso è stata posta la patente A, oltre a 
quella B, per i candidati che l’abbiano conseguita dopo il 1988. Tale decisione è illegittima poiché crea una 
discriminazione a danno delle donne delle quali, per statistiche ufficiali, solo il 10% della popolazione nazionale 
consegue la patente “A”. Ciò è stato detto in una recente sentenza del T.A.R. della Sardegna. Si potrebbe 
posticipare le richieste di questa particolare patente ai soli vincitori di concorso e condizionare le ammissioni le 
assunzioni entro 6 mesi. Invita a modificare il bando. Altra interrogazione attiene al progetto di integrazione per 
gli L.S.U. approvato con la determinazione del 31. 9. 2009, n. 814. In quel provvedimento si determina 
un’ingiusta progressione degli L.S.U. da “B” a “D” almeno dal punto di vista economico. Invita a modificare 
quell’atto. Chiede inoltre notizie sulle banche dati dei tributi da consegnare al Comune da parte della precedente 
società concessionaria.   
 
ARMILLOTTA: Le amministrazioni devono impegnarsi a porre a disposizione dei cittadini risorse per sostenere 
e intervenire la pratica sportiva degli sport di base. Chiede quando la locale squadra di calcio potrà tornare ad 
allenarsi e giocare allo stadio, considerato che precedentemente vi era stato l’impegno a terminare i lavori nei 
giorni scorsi. Chiede se è intendimento di questa Amministrazione sostenere la società di Basket quando questa 
cesserà la propria attività per le difficoltà economiche in cui versa. 
 
TOTARO G.: Già da due anni ha rivolto l’interrogazione in merito alla ringhiera divelta sul ponte e sostituita 
solo con fili di ferro. Chiede di voler predisporre uno stallo parcheggio per un disabile in Corso Vittorio 
Emanuele. 
 
Il PRESIDENTE, per voto unanime favorevole dei presenti sospende la seduta per ascoltare le dimostranze di 
una cittadina. La seduta riprende alle ore 17,15.  
 
TOTARO G.: Chiede come avvengono le assunzioni alla Tecneco, il cui contratto scade tra 5 mesi. Segnala 
all’assessore dell’ambiente una scarsa igiene pubblica. Chiede risposta per iscritto in merito all’affidamento di 
progettazioni allo studio tecnico 80 di Monte S. Angelo. 
 
NIGRI: Sapendo le difficoltà dell’Ente a rispettare il Patto di Stabilità per il 2009. Chiede al Presidente di voler 
informare i consiglieri del rispetto del Patto, per le perplessità che sostiene vi sono e per capire se ciò è 
imputabile ai tecnici o ai politici. Chiede di conoscere le relazioni fatte in merito.Segnala la mancanza della rete 
per energia elettrica al comparto Stampurlando. 
 
TROIANO: Segnala che attualmente non c’è il rispetto dei limiti del Patto di Stabilità e ciò accadrebbe per la 
seconda volta in questo Comune con l’aggravante che ci sono questa volta sanzioni rilevanti quali l’impossibilità 
di assumere i vigili per i quali si sta svolgendo un concorso pubblico o le riduzioni del 5% di trasferimenti erariali 
oltre all’incremento forzoso dell’addizionale I.R.P.E.F. É il chiaro sintomo dell’assenza di programmazione degli 
interventi. Chiede di conoscere quali siano i rimedi che si porranno in essere. 
 
VERGURA: Prende atto che da quattro mesi mancano gli assessori. Il P.D.L. non sostiene l’amministrazione 
chiede cosa intende fare il Sindaco, visto che aveva annunciato che ove la crisi non si fosse chiusa in tre mesi 
avrebbe rassegnato le dimissioni. Oggi i componenti della Giunta tornano al loro ruolo e chiede cosa sia in 
concreto cambiato e quali sono le reali ragioni della crisi. Chiede quale sia la situazione del riconoscimento della 
cittadinanza al professore Otranto che ha contribuito alla diffusione della conoscenza della Città di Monte. 
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FUSILLI: Ritiene che andrebbe sistemata la viabilità di via Manfredi e far restare l’isola pedonale. Rileva che non 
è stato fatto nulla in merito ai discorsi per ridurre velocità nei pressi della scuola alla fine della discesa di Via S. 
Antonio Abate, anche considerando il recente investimento di un  anziano cittadino recente . 
 
GRANATIERO: Si è ritenuto di arrecare meno disagi possibili per gli studenti e insegnanti per i lavori all’Istituto 
Amicarelli, in accordo con il dirigente scolastico, e si è pensato di usare le due aule per i turni pomeridiani 
lasciando fuori tre classi. La soluzione migliore, anche se non la ottimale, è stata di utilizzare 3 aule dell’istituto 
Tancredi. Il termine della fine dei lavori, comunicato dall’ing. Trotta, sarà entro la fine ottobre, come stabilito dal 
contratto, sebbene realisticamente, anche aumentando il numero degli operai impiegati dagli iniziali 2-3 ai 10 
attuali, la consegna avverrà per la fine di ottobre. 
 
SINDACO: Per il concorso dei vigili è stata chiesta la patente A senza restringere alla A3 o alla A2 come 
avvenuto in altri concorsi di amministrazioni locali rispondendo a esigenze di servizio. Per trasparenza il bando 
era visibile già sul sito web e all’albo dell’Ente almeno una settimana prima della pubblicazione in Gazzetta 
ufficiale da cui, come è noto, decorrono i trenta giorni per l’invio delle domande. Per il presunto passaggio di 
qualifica degli L.S.U. si verificherà quanto segnalato e, se necessario, si correggeranno gli atti. In risposta alla 
domanda in tema di gestione dei Tributi riferisce che la società Tributi Italia ha presentato ricorso al T.A.R. 
contro la deliberazioni consiliare che stabiliva l’ingresso di Monte S. Angelo nella società di gestione di 
Manfredonia e il Giudice amministrativo ne ha respinto il ricorso. È stata consegnata una banca dati in d.v.d. ma 
la questione è oggetto di un’azione giudiziaria per le quali è stato dato incarico ad un avvocato. Risponde ad 
Armillotta in merito ai contributi per società sportiva, ricordando che nel 1996 l’amministrazione comunale ha 
avuto verso la società sportiva da lui presieduta un atteggiamento ben diverso da quello che ha tenuto l’attuale 
amministrazione. all’epoca per mancanza di fondi e contributi comunali fu costretto a non iscrivere al 
Campionato la squadra di calcio. Nello scorso luglio, invece, è stato deliberato un contributo economico di 
35.000 euro. I lavori al campo sportivo si chiuderanno a breve e l’impianto sarà più funzionale e più ampio. 
Risponde a Totaro G. in merito alla ringhiera mancante sul ponte: è segnalazione condivisibile che sarà sanata. 
Per la situazione di quel cittadino disabile che ha richiesto lo stallo, consulterà i tecnici e s’impegnerà a venire 
incontro alle legittime necessità di quel cittadino. Per gli incarichi allo Studio 80 ci sarà risposta scritta. Risponde 
a Nigri facendo rilevare che i limiti del Patto di Stabilità sono stati irrigiditi a seguito della legge anticrisi del luglio 
2009. Mentre lo scorso anno il Patto si è rispettato riducendo le spese, quest’anno va rispettato già nel corso 
dell’esercizio. Ci sono entrate previste che saranno introitate che dovrebbero riequilibrare le spese per 
investimenti che Monte S.Angelo ha programmato di fare e che dovrebbero derivare dai P.O.R., degli usi civici, 
sia per canoni che per affrancazioni in frazione di Macchia e altre entrate per alienazioni immobiliari. Ritiene che 
vi siano i presupposti per il rispetto del Patto di Stabilità. A Vergura risponde che, ove non vi fosse la chiusura 
della crisi entro il 30 settembre, avrebbe proposto al Consiglio comunale una Giunta con incarico a termine o 
ove ciò non fosse stato possibile le dimissioni. Oggi la migliore risposta è quella di ricostruire la Giunta di cui la 
cittadinanza sarà informata, altrimenti resterà fermo l’impegno assunto. Il riconoscimento della cittadinanza per il 
prof. Otranto è in dirittura d’arrivo. Esprime rammarico per non aver conferito altresì la cittadinanza al Vescovo 
D’Ambrosio, appena nominato in altra diocesi pugliese, visto il contributo dato al territorio. Concorda con Fusilli 
in merito alla necessità di miglioramenti della sicurezza della viabilità nelle vicinanze di via S. Antonio Abate, 
anche se i ritardi sono dovuti alla necessità di ultimare i lavori di ripristino dell’asfalto. 
 
ARMILLOTTA: Precisa, che a differenza di quanto affermato dal Sindaco nella propria risposta, nel 1996 
armillota era un semplice cittadino privo di cariche pubbliche, sebbene si sia occupato di attività sportive. 
Ribadisce le due interrogazioni precedenti formulate, la prima in merito alle società di Basket che non ha fondi 
per iscriversi al campionato, la seconda sul termine dei lavori in svolgimento al campo di calcio comunale. 
 
PALUMBO: I lavori all’istituto Amicarelli avrebbero dovuto concludersi a luglio e, invece, apprende che 
finiranno a ottobre ciò non sarebbe accaduto con una amministrazione più attenta. Se già si fosse ascoltata nella 
precedente seduta consiliare, l’interrogazione in merito all’integrazione retributiva degli L.S.U. si sarebbero evitati 
gli effetti negativi. In merito al concorso per i vigili, l’Amministrazione ben potrebbe modificare il bando in 
autotutela ed evitare i ricorsi amministrativi, eliminando il requisito della patente A o facendo slittare il termine di 
scadenza di pesentazione delle domande del concorso, sia attribuendo ai vincitori del concorso un termine di 6 
mesi per ottenere il requisito. 
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SINDACO: Ribadisce che non sa ciò è tecnicamente possibile ora che c’è stata la pubblicazione del bando. Se 
ciò sarà possibile si valuteranno la compatibilità con i tempi. 
 
VERGURA: Non è soddisfatto di quanto riferito in merito al riconoscimento della cittadinanza al prof. Otranto 
poiché si dovrebbe solo stabilire una data per una procedura che è di per sè semplicissima. La situazione politica 
instabile, protrattasi per 4 mesi, ha aggravato i problemi esistenti della città. 
 
CIUFFREDA: Risponde a Nigri in ordine alla elettrificazione in zona Stampurlando e Niviera. La cabina Enel è 
stata consegnata il 30 luglio 2009. Per il comparto Galluccio ci sarà un sopralluogo dell’ing. Celentano il 28 
agosto p.v., appartenente al compartimento regionale dell’Enel, ed entro settembre si attiverà perché inizino i 
lavori in località il Galluccio.   
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Del che si è redatto il presente verbale, che viene firmato come segue 

 
 

Il Presidente  
 Dott. Matteo Savastano  

Il Segretario Generale    
 Dott. Michele Campanelli  

 
 
 

 
C E R T I F I C A T O  D I  P U B B L I C A Z I O N E  

 

Certifico che copia di questa deliberazione del Consiglio Comunale è stata affissa all’albo pretorio del 

Comune oggi  e  vi rimarrà pubblicata per quindici giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

 

Lì,    Il Segretario Generale  
 Dott. Michele Campanelli  

 
 

  
 
      

  
 
 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva: 
[   ]  perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, D.Lgs n. 267/2000) 
[   ] per decorrenza gg. 10 dalla data di pubblicazione (art. 134, c. 3, D.Lgs. n. 267/2000) 
 
Monte Sant’Angelo, li                                Il Segretario Generale 
  Dott. Michele Campanelli 
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